

全国人大常委会十二次会议举行

审议国家安全法草案、境外非政府组织管理法草案、大气污染防治法修订草案等

新华社北京12月22日电 十二届全国人大常委会第十二次会议22日上午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员155人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副主任委员谢经荣作的关于航道法草案审议结果的报告。报告认为,草案具有较强的针对性和可操作性,建议本次会议审议通过。

会议听取了全国人大常委会副主任委员丛斌作的关于食品安全法修订草案修改情况的汇报。草案二审稿增加了关于食品贮存和运输、食用农产品市场流通、生产经营转基因食品应当按照规定进行标识等方面内容。

立法法修正案草案初次审议后,全国人大常委会根据党的十八届四中全会精神、常委会组成

人员和各方面意见,进行了研究修改。会议听取了全国人大常委会主任委员乔晓阳作的关于修改情况的汇报。

会议听取了全国人大常委会副主任委员安建作的关于广告法修订草案修改情况的汇报。草案二审稿对医药广告、网络广告涉及未成年人的广告等作出更为严格的限制和规范。

为贯彻落实总体国家安全观,适应我国国家安全面临的新形势、新任务,需要重新制定一部具有综合性、全局性、基础性的国家安全法。受委员长会议委托,全国人大常委会法工委主任李适时作了关于国家安全法草案的说明。

为顺应建设社会主义法治国家的要求,规范境外非政府组织在我境内的活动,保障其合法权益,促进交往与合作,国务院提请审议境外非政

府组织管理法草案。受国务院委托,公安部副部长杨焕宁作了说明。

为防治大气污染,保护改善生活环境和生态环境,国务院提请审议大气污染防治法修订草案。受国务院委托,环境保护部部长周生贤作了说明。

会议审议了全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人大常委会关于召开十二届全国人大三次会议的决定草案的议案。

受国务院委托,公安部副部长杨焕宁作了关于提请审议批准上海合作组织反恐怖主义公约的说明,外交部部长王毅作了关于提请审议批准中国和阿富汗引渡条约的说明和关于提请审议批准中国和伊朗引渡条约的说明。

旅游法是十二届全国人大常委会审议通过的第一部法律。在实施一周年之际,全国人大常委会即组织

开展执法检查。张德江委员长此前提出要求,通过执法检查,督促旅游法的有效实施,使我国的旅游业不但有法可依,而且要做到有法必依。张平副委员长代表执法检查组作了关于检查旅游法实施情况的报告。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员马叙作的关于个别代表的代表资格的报告;审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务委员兼国务院秘书长杨晶,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,全国人大常委会专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。

体的制度设计。

草案规定了公民和组织的四项权利,即支持、协助国家安全工作受法律保护的权利,补偿抚恤优先权,批评建议申诉控告检举权,公民权利和自由受保护权。在赋予权利的同时,草案强化了公民和组织维护国家安全的义务,强调国家安全人人有责。

1993年2月通过的国家安全法是一部主要规范反间谍工作的专门性法律。今年11月,十二届全国人大常委会第十一次会议审议通过了反间谍法,相应废止了原有的国家安全法。

请登记许可程序,确立了政府有关部门及其授权的组织为境外非政府组织依法开展活动提供政策咨询、业务指引、活动便利的法律义务,为保证和规范境外非政府组织在中国境内合法开展活动、促进交流与合作提供法律保障。

草案还对境外非政府组织违反本法规定的行为,明确了相应的法律责任。

李克强会晤泰国总理

争取中泰铁路早日开工

新华社北京12月22日电(记者 刘华) 国务院总理李克强22日下午在人民大会堂同泰国总理巴育举行会谈。

李克强表示,3天前,我们在曼谷共同见证签署了中泰铁路和农产品贸易合作的两个文件,标志着两国铁路合作取得重大进展,也表明中泰合作的深度和广度有了新突破。中方愿同泰方一道,尽快启动商谈合作模式等具体问题,抓紧做好前期准备,争取铁路早日开工建设,让双方及沿线人民及早受益。

李克强指出,明年将迎来中泰建交40周年,两国关系站在新的历史起点上。希望双方把握好双边关系发展方向,巩固“中泰一家亲”传统友好,提升合作的规模和水平,更好实现互利共赢,推动两国全面战略合作伙伴关系取得新发展,特别是要力争实现明年双边贸易额1000亿美元的目标;推动更多使用本市作为两国贸易投资结算货币;扩大人文、科技、旅游等领域合作,努力实现2016年两国游客互访500万人次的目标;希望泰方为中国企业参与钾矿资源勘探开发等提供支持

和便利。

李克强强调,中方把发展同东盟的关系视为周边外交优先方向,欢迎东盟明年建成政治安全、经济、社会人文三个共同体。三年来,泰国作为中国-东盟关系协调国,为促进中国-东盟关系发展作出积极贡献。中方愿同泰方继续在商签“中国-东盟国家睦邻友好合作条约”、推进中国-东盟自贸区升级版谈判、办好2015年“中国-东盟海洋合作年”等方面密切合作,推动中国-东盟合作不断向前发展。

巴育表示,泰中合作有利于泰国的发展,泰方坚定致力于提高两国关系水平,愿同中方抓紧落实铁路、农产品贸易等合作协议,加强经贸、金融、投资、人文等领域合作,更多惠及两国人民。泰方欢迎中国企业赴泰投资设厂。中国为促进地区和平稳定与发展发挥了重要作用,泰方愿同中方密切配合,推动东盟-中国关系和区域合作迈上新台阶。

会谈前,李克强在人民大会堂北大厅为巴育举行了欢迎仪式。全国政协副主席林文漪等出席。

会谈后,两国总理共同见证了金融、水利等领域双边合作文件的签署。

巴将处死500名恐怖分子

新华社专电 巴基斯坦官员22日说,巴基斯坦将于近期处死约500名已经被判死刑的涉恐人员。

白沙瓦陆军公立学校血案发生后,巴基斯坦重启了暂停6年的死刑执行,19日以来已有6名武装人员被处死。

法新社援引不愿公开姓名的政府官员的话报道,“内政部审核完了500名罪犯的案件,这些案件经历了上诉、赦免申请和被总统驳回。他们将在接下来的几周内被行刑。”

另一名政府高级官员证实了上述说法。

按一名政府发言人说法,巴基斯坦总理谢里夫要求检察长办公室“积极推动”死刑案件的审核和执行,“总理已经指示采取适当措施,尽早处置与恐怖主义相关的案件”。

不过,这名发言人没有特别回应500名涉恐人员将被处死的说法。

本月16日,一伙装扮成军人的武装人员袭击白沙瓦陆军公立学

校,将校内大量师生劫为人质。军方随后发起解救行动,击毙全部武装人员。袭击造成149人身亡。

巴基斯坦先前为赢得与欧盟贸易协议,2008年起暂停了死刑执行,此后仅一名军事法庭定罪的士兵被处死。然而,白沙瓦陆军公立学校血案改变了巴基斯坦这一立场。

总理谢里夫17日宣布,批准允许对制造恐怖袭击的恐怖分子处以死刑。巴基斯坦陆军参谋长拉希勒·谢里夫随后签署对6名恐怖分子的死刑执行令。

这6名被处死的武装人员中,5人图谋于2003年暗杀时任总统佩尔韦兹·穆沙拉夫,1人关联2009年针对军方的袭击。

由于担心死刑重启招致武装人员报复,巴基斯坦在机场、监狱等地加强了安全措施,尤其是武装人员活跃的西北部边境地区。与此同时,巴基斯坦也加大了清剿力度,近日已击毙数十名武装人员。

我国拟制定国家安全法

新华社北京12月22日电(记者 黄小希 陈菲) 维护国家安全是国家的头等大事,国家安全立法是国家安全的基本保障。十二届全国人大常委会第十二次会议22日审议了国家安全法草案。

受全国人大常委会委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任李适时作了关于国家安全法草案的说明。他指出,适应我国国家安全面临的新形势、新任务,制

定一部具有综合性、全局性、基础性的国家安全法,是十分必要的。

根据草案,国家安全是指国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会持续健康发展和其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障这种可持续安全状态的能力。

为突出“以人民安全为宗旨”的国家安全观念,草案在立法宗旨中强调“保护人民的根本利益”,规定在国

家安全危机管控处置中,有多种措施可供选择的,“应当选择有利于最大程度保护公民、组织权益的措施”。

草案规定,国家建立健全与维护国家安全需要相适应、与经济社会发展相协调的国家安全保障体系,不断提升维护国家安全的能力,并对建立健全国家安全的法律保障、财政保障、物资保障、科技保障、专门人才保障、专门工作手段保障和宣传教育保障等,进行了具

我国拟制定境外非政府组织管理法

新华社北京12月22日电 为规范境外非政府组织在中国境内的活动,保障其合法权益,促进交往与合作,国务院提请全国人大常委会审议境外非政府组织管理法草案。受国务院委托,公安部副部长杨焕宁向22日召开的十二届全

国人大常委会第十二次会议作了关于草案的说明。

杨焕宁说,改革开放以来,随着中外交往与合作的增多,境外非政府组织来我国境内开展公益活动日益频繁,对我国公益事业的发展发挥了积极作用。党的十八届

四中全会提出,加强在华境外非政府组织管理,引导和监督其依法开展活动。制定境外非政府组织管理法十分必要。

杨焕宁说,草案规定了境外非政府组织在中国境内设立代表机构和开展一次性临时活动的申

收复重镇



12月21日,在伊拉克北部重镇辛贾尔,库尔德武装人员站在军用车辆上。伊拉克库尔德武装21日说,经过一天战斗,目前已基本收复北部重镇辛贾尔。新华社发

美考虑重划朝鲜为“支恐国家”

新华社供本报专稿 闫洁

美国总统贝拉克·奥巴马在21日播出的一档访谈节目中说,针对索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件,美方正考虑把朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单。

美国有线电视新闻网《国情咨文》节目21日播出这期在奥巴马赴夏威夷度假之前录制的访谈。奥巴马说,美方将对索尼被黑事件作出“适当回应”。但他认为,这起事件是“网络破坏行为”,而不是一种“战

争行为”。

“我认为它不是战争行为,而是一种代价高昂的网络破坏行为。”奥巴马说,“我们非常严肃地对待它。”

奥巴马没有具体阐述可能采取的应对措施。但他表示,美方可以做出是否将朝鲜重新列入“支恐国家”名单进行评估。“我们准备通过一套已经启动的流程来加以评估,我会等待结果。”

不过,奥巴马强调,只有在对事实展开认真评估的前提下,美方才会

否支持恐怖主义有十分清晰的界定,不会仅仅依据新闻来做判断。”

2008年10月,布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议,宣布将朝鲜从“支恐国家”名单中除名。美联社解读,要想把朝鲜重新列为“支恐国家”并非易事,美国国务院必须拿出朝鲜多次支持国际恐怖主义行为的证据,而这条标准通常指向暴力的、具体的袭击而非黑客攻击行为。

今年11月下旬,日本索尼公司位于美国加利福尼亚的子公司索尼影像娱乐遭遇黑客袭击,公司电脑被

植入流氓软件,软件随后破坏电脑中的数据,公司系统崩溃。索尼影像娱乐早些时候曾拍摄一部名为《采访》的争议影片,内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩,招致朝鲜方面强烈抨击。调查人员先前将朝鲜列为黑客事件主要嫌疑对象,但遭朝鲜官方坚决否认。

朝中社21日报道,朝鲜国防委员会政策局当天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关,称奥巴马散布谣言的行为“鲁莽且不计后果”,警告朝方准备好采取包括网络战在内的一切手段作出反击。

涉嫌容留他人吸毒

演员房祖名被公诉

新华社北京12月22日电(记者 涂铭 熊琳) 北京市东城区人民检察院22日以涉嫌容留他人吸毒罪对陈祖明(别名:房祖名)提起公诉,北京市东城区法院当日经审查,认为符合立案受理条件,已受理此案。

今年8月14日,北京警方在北京市东城区将陈祖明、柯震东及助理孙某等多名涉毒人员查获。随后,陈祖明因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事拘留,柯震东因吸食毒品被行政拘留。经初步审查,陈祖明、柯震东承认了吸食毒品大麻的违法行为。警方随后在陈祖明住所内缴获毒品大麻100余克。

9月10日,北京市公安局东城

分局以陈祖明涉嫌容留他人吸毒罪提请北京市东城区检察院审查批捕。

今年以来,北京市司法机关已办理多起演艺界人士涉毒案件。今年5月27日,歌手李代沫被北京市朝阳区法院以容留他人吸毒罪判处有期徒刑9个月,罚金2000元。7月,演员张默因涉嫌吸毒被警方抓获,9月4日,北京市海淀区检察院以涉嫌容留他人吸毒罪对张默批准逮捕。

根据我国刑法规定,对于容留他人吸食、注射毒品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。

法国连发暴力袭击事件



12月21日,在法国中东部历史名城第戎市,警察在袭击事件现场取证。据法国媒体21日报道,法国中东部历史名城第戎市中心当晚发生一起驾车故意冲撞行人事件,造成11人受伤,其中两人伤势严重,凶手已被警方逮捕。这是法国两天来发生的第二起可能受到极端组织“伊斯兰国”唆使的暴力袭击事件。新华社发